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III/II Csoportfőnökség Szigorúan titkos!
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A BM III/II. CSOPORTFŐNÖKSÉG VEZETŐJÉNEK

. . ... számú 

U T A S Í T Á S A  

Budapest, 1973. július 1-én

Tárgy: A Központi Kémelhárítási Adattár értesítő és ellen­
őrzési rendszerével összefüggő feladatok szabályozá­
sa.

A Központi Kémelhárítási Adattár / a továbbiakban: KKA/ egy­
séges rendjét a belügyminiszter állambiztonsági helyettesé­
nek 0016/1973 számú utasítása szabályozza. Az utasítás a 
korábbi rendelkezések hatályon kívül helyezésével egyidőben 
kötelezi a III/II. Csoportfőnökség vezetőjét, hogy az előző 
évek operatív tapasztalatait figyelembe véve rendelkezzen 
a KKA értesítési és ellenőrzési rendszerrel kapcsolatos kém­
elhárítási feladatok ügyében. Ennek alapján a kémelhárítás 
központi-, budapesti-, megyei osztályainak vezetőit az aláb­
biak végrehajtására

U T A S Í T O M :

1./ A KKA rendszerében - a vonatkozó parancsok és utasítások 
alapján — elhelyezett, kémtevékenységre utaló adatok és



információk folyamatos operatív ellenőrzése - a területi 
és hatásköri érdekeltségüktől függően - a kémelhárítás 
minden szervének feladata.

Ennek érdekében a III/II-9. Osztály keretében működő 
KKA-nak biztosítani kell, hogy a központi-, budapesti-, 
megyei szervek vezetői a KKA értesítői rendszer korábbi 
gyakorlatát követve, - a III/II-ll. Osztály /OHK/ útján - 
kellő időben tájékoztatást kapjanak az ellenséges tevé­
kenységgel gyanúsítható külföldi személyek országunk te­
rületére való érkezéséről és kompromittáltságuk rövid 
leírásáról.

2./ A kémelhárítás központi és területi szervei ügyrendjük 
és illetékességi területük figyelembevételével bizto­
sítsák, hogy a kémelhárítás védelmi rendszerének kialakí­
tásával, a BM társszerveivel való szoros együttműködés­
ben, valamint egyéb hivatalos, társadalmi és operatív 
lehetőségek igénybevételével időben feltalálják az el­
hárítási területükre érkező, KKA értesítőben szereplő 
gyanús személyeket.
A személyek feltalálásáról - a korábbi gyakorlatnak meg­
felelően - értesítsék az OHK-t.

Ezzel egyidejűleg a szervek vezetői kötelesek intézked­
ni, hogy az ellenséges tevékenységgel gyanúsított kül­
földi személyek tevékenysége, kapcsolatai stb. a leg­
célravezetőbb operatív eszközök és módszerek alkalmazá­
sával további felderítésre kerüljenek. A szervek ezt 
abban az esetben is kötelesek teljesíteni /utólag/, ha 
a KKA értesítési rendszerben szereplő személyek feltalá­
lása késedelmet szenvedett.
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3. / A KKA értesítőben szereplő személyek ügyében az intéz­
kedésre jogosult vezetők döntéseiknél kötelesek figye­
lembe venni, hogy a KKA-ban regisztrált adatok többsé­
ge titkos operatív úton keletkezett, ezért felhasználá­
suk is elsősorban a további operatív felderítés előse­
gítését szolgálhatja.

Abban az esetben, ha az operatív felderítést folytató 
szerv vezetője újabb kompromittáló adatok birtokába 
jut és azáltal megalapozottnak, vagy operatív úton 
bizonyítottnak tekinti a KKA értesítő alapján ellen­
őrzött személy bűnös tevékenységét, akkor jogosult 
- az operatív feldolgozó munka alapelveit követve - 
annak ügyében az előzetes operatív ellenőrzést, vagy 
a bizalmas nyomozást elrendelni, illetve kezdeményezni.

Amennyiben az operatív ellenőrzés újabb adatai a KKA 
értesítési rendszerben szereplő személy ellenséges te­
vékenységét nem támasszák alá, vagy egyenesen cáfolják, 
az operatív szerv vezetője köteles gondoskodni az adat 
KKA-ból való törléséről.

4. / Azokban az esetekben, ha a KKA értesítési rendszer alap­
ján ellenőrzött személyek a Magyar Népköztársaság tör­
vényeit, rendelkezéseit nyíltan is megsértik és tevé­
kenységük jogi bizonyítása is megvalósítható, azokkal 
szemben - a vonatkozó rendelkezések betartásával - a 
nyílt nyomozás eszközeivel kell eljárni. El kell járni 
az olyan cselekmények elkövetőivel szemben is, akik 
súlyos szabálysértést követtek el és operatív érdeke­
ink nem fűződnek az eljárás késleltetéséhez.

5. / A KKA értesítői rendszerrel összefüggő operatív fel­
adatok irányításával, országos koordinációjával, valamint
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ezen utasításom végrehajtásának ellenőrzésével a III/II- 
8. Osztály vezetőjét bízom meg.

6. / A III/II-8. Osztály feladata, hogy országos hatáskörrel
szakszerű irányítást és aktív, közvetlen segítséget biz­
tosítson a KKA értesítői rendszer alapján ellenőrzött 
személyek ügyében.
Feladata továbbá, hogy rendszeresen összegyűjtse, érté­
kelje és a szükséges mértékű központi koordináció /vona­
las és szakszolgálati szervek felé/ után minősítse az 
ilyen személyek operatív ellenőrzésének tapasztalatait és 
kezdeményezze, vagy teljesítse a velük kapcsolatos további 
tennivalókat.

7. / A kémelhárítás központi-, budapesti-, megyei szervei
a KKA értesítőben szereplő személyek operatív ellenőr­
zésének újabb tapasztalatairól az ellenőrzést követő 
egy héten belül - rendkívüli esetekben soron kívül - 
tartoznak részletes tájékoztatást adni a III/II-8.
Osztály vezetőjének. A tájékoztatónak tartalmaznia kell 
azt is, hogy az anyagot küldő szerv milyen operatív le­
hetőséggel rendelkezik az adatok további felderítéséhez. 
Ezek alapján a III/II-8. Osztály vezetője az újabb in­
formációk értékelése és koordinációjának teljesítése

4

után, kellő minősítéssel ellátva gondoskodjon arról, 
hogy az újonnan keletkezett adatok a KKA-ba elhelyezés­
re kerüljenek.

8. / A kémelhárító szervek vezetői az utasításom 3. és 4.
pontjában meghatározott tennivalóikat kötelesek a 
III/II-8. Osztály vezetőjével előzetesen /soron kívüli 
intézkedés esetén röviddel utána/ egyeztetni.

Az érintett pontokban megjelölt feladatok teljesíté­
sét és más hatáskörileg illetékes kémelhárító osztály
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felé való kezdeményezését a III/II-8. Osztály vezetője 
koordinálja. Ezekben az esetekben a III/II-8. Osztály 
vezetője a javaslatot hozzám, illetve a hatáskörileg 
illetékes helyettesemhez köteles felterjeszteni.

9./ A központi-, budapesti-, megyei osztályok vezetői azok­
ban az esetekben, ha a KKA ellenőrzési rendszerben sze­
replő személyek ügyében előzetes ellenőrzés, vagy bizal­
mas nyomozás bevezetését kezdeményezik, akkor azzal egy­
idejűleg kötelesek javaslatot tenni az adatok KKA érte­
sítési rendszerből történő törlésére és a korábban kelet­
kezett anyagokat megküldeni a feldolgozást végző szerv­
nek.

Utasításom megjelenése napján lép hatályba. Ezzel egyidejű­
leg a III/II. csoportfőnök és a III/2. Osztály vezetőjének 
7/1965 számú közös utasítása, valamint a III/II. csoportfő­
nök 1/1967 számú utasítása hatályát veszti.

Az utasításban foglaltakat a kémelhárítás vezetői és beosz­
totti állományával ismertetni kell.

KÁRASZ LAJOS r/vőrgy. 
a III. főcsoportfőnök első helyettese 

a III/II. Csfség vezetője

Készült: 46 példányban:
Felterjesztve: a belügyminiszter állambiztonsági helyettesének, 
Kapják: BM III. főcsoportfőnök helyettesei,

BM III. Fcsfség csoportfőnökei,
BM Információfeldolgozó és Felügyeleti Csoport- 
főnökség vezetője,
budapesti-, megyei rendőrfőkapitányok,
BM III/II. csoportfőnök helyettesei,
BM III/1-5 Osztály vezetői,BM III/II. Csfség 1-11 Osztály vezetői,
BM III. Fcsfség Titkárság vezetője.
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